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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_1_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Рыночная экономика, рыночные отношения в системе экономического    
механизма. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 
Оценка и переоценка основных фондов. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 
Классификация затрат рабочего времени и пути снижения 
непроизводительных потерь. 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 
Задача № 1. 

Стоимость основных фондов фирмы на начало года составляла 100 млн. руб.; 
с 1 марта было дополнительно введено основных фондов на сумму 5 млн. руб.; 30 
мая выбыло оборудования стоимостью 3 млн. руб.; с 1 июня введено оборудования 
на сумму 2 млн. руб. Объем выпущенной продукции за год составил 950 тыс. тонн. 
Оптовая цена за 1 тонну – 1,5 тыс. руб. По плану на предстоящий период 
предусмотрено повысить использование производственной мощности на 5%. 
 Определите фондоотдачу основных фондов в отчетном и плановом периодах. 

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
 
 
 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_2_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Экономические законы и формы их проявления в различных отраслях 
экономики. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 
Рассчитать показатели эффективности использования основных фондов. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 
Классифицировать отрасли промышленности. 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 
Задача № 2. 

Предприятие имеет двух поставщиков продукции. Первый поставщик 
производит отгрузку 1 раз в 16 дн., второй – 1 раз в 6 дн. Средний объем поставки 
для первого поставщика равен 400 т, для второго  – 450 т. Время на 
транспортировку от первого поставщика до предприятия – 3 дн., от второго 
поставщика до предприятия – 2 дн.  

Рассчитайте норму запаса в днях и в тоннах 
 

Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
 
 
 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_3_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Экономические субъекты рыночной экономики. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассчитать производственную мощность предприятия. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Классифицировать предприятия. 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 3. Машиностроительное предприятие реализовало за год 7 тысяч 
единиц продукции по цене 17 тыс. руб. за единицу; фактическая себестоимость 
одного изделия составляет 12 тыс. руб.; величина внереализационных доходов 
предусматривается в сумме 600 тыс. руб.; внереализационные расходы – 870 тыс. 
руб. 

Определите прибыль от реализации продукции, балансовую прибыль и 
чистую прибыль. 

 
 

Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 

 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_4_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Структуру рыночной экономики. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассчитать показатели оборотных средств, рассмотреть пути ускорения их 

оборачиваемости. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Классифицировать инвестиции. 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 4. Определите амортизацию основного средства первоначальной 

стоимостью 10 000 рублей при сроке полезного использования 5 лет 

(ежегодно в течение 5 лет) способом уменьшаемого остатка. Ликвидационная 

стоимость 1000 рублей. 

 
 

Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 

 
 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_5_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Функции рынка. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассмотреть влияние НТП на эффективность  производства. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Классифицировать капитальные вложения, рассмотреть их структуру. 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 5. Стоимость основных фондов на начало года составляла 100 млн. 

руб.; с 1 марта было дополнительно введено основных фондов на сумму 5 млн. руб.; 

30 мая выбыло оборудования на стоимостью 3 млн. руб.; с 1 июня введено 

оборудования на сумму 2 млн. руб. Объем выпущенной продукции за год составил 

950 тыс. тонн. Оптовая цена за 1 тонну – 1,5 тыс. руб. По плану на предстоящий 

период предусмотрено повысить использование производственной мощности на 5%. 

 Определите фондоотдачу основных фондов в отчетном и плановом периодах. 

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 
 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_6_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Факторы, влияющие на изменение отраслевой структуры отрасли. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассчитать показатели производительности труда. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассмотреть особенности концентрации производства 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 6. Годовой выпуск продукции на предприятии – 10 тыс. т, 

себестоимость 1 т – 25 тыс. руб. Доля условно-постоянных расходов – 20 %. В 

следующем году выпуск продукции предполагается увеличить до 12 тыс. т. 

Установите себестоимость единицы продукции после увеличения выпуска. 

 
 
 

Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
 

 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_7_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Проблемы экономического и технического развития различных отраслей 

промышленности 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Определить потребность в оборотных средствах 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассмотреть особенности специализации производства 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 7. В первом квартале предприятие выпустило продукции на 550 млн. руб. 

Среднеквартальные остатки оборотных средств составили 25 млн. руб. Во втором 

квартале время одного оборота оборотных средств будет сокращено на один день.  

 Определите коэффициент оборачиваемости оборотных средств предприятия и 

продолжительность одного оборота средств в первом и втором квартале.  

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 

 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_8_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Понятие, экономическую сущность, структуру фондов. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Выявлять резервы и факторы снижения себестоимости продукции 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассмотреть особенности комбинирования производства 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 8. Средние остатки оборотных средств в 2012 г. составляли 16 000 

тыс. руб., а объем  реализованной  продукции   за тот  же год – 70 000 тыс. руб. В 

2013 г. длительность оборота планируется сократить на 2 дн.  

Найдите сумму оборотных средств, которая необходима предприятию при 

условии, что объем реализованной продукции останется прежним. 

 
 

Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 

 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 



 10 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_9_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Состав и структуру кадров предприятия, тенденции их измерения. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Выявлять факторы роста и резервы повышения производительности труда. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассмотреть особенности кооперирования производства 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 9. На основе исходных данных о деятельности фирмы  А в I 
квартале и планируемых изменениях во II квартале определить: 
- коэффициенты оборачиваемости (К об)  в I и II кварталах; 
- коэффициенты загрузки  (Кз) в I и II кварталах; 
- время одного оборота оборотных средств в днях (Тоб) в I и II кварталах; 
- высвобождение оборотных средств в результате сокращения продолжительности 
одного оборота, если имеются следующие данные: 
Показатель Фирма А 
Объем реализованной продукции, тыс. руб. 3000 
Среднеквартальные остатки оборотных средств, тыс. руб. 300 
Планируемый прирост объема реализованной продукции во II квартале, % 5 
Сокращение времени одного оборота оборотных средств, дн 1 

Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_10_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Отраслевую структуру промышленности 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Анализировать формы и системы оплаты труда. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассмотреть особенности диверсификации производства 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 10. Определите среднегодовую, среднедневную, среднечасовую 

выработку 1 рабочего, если: 

- среднегодовая численность работников – 3000 человек; 

- выработка продукции за год – 9000 тыс. руб.; 

фактический годовой фонд рабочего времени – 274 дня, 2192 часа. 

 
 
 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_11_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Основные направления НТП 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Расчет нормы запасов по каждому виду (группе) сырья и материалов. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассчитать основные показатели рентабельности 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 11. Определите структуру ОПФ, коэффициент прогрессивности 

структуры ОПФ на основе следующих данных: 

     - здания                                                  880000 

     - сооружения                                         60000 

- рабочие машины и оборудование  820000 

- силовые машины и оборудование   20000 

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 

ИСПЫТАНИЯ №_12_ 
 

1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Роль нормирования в современных условиях 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассмотреть основные источники финансирования ведущих отраслей 

народного хозяйства 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассмотреть состав, структуру трудовых ресурсов предприятия. 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 12. Определите среднюю трудоемкость продукции кондитерского 

цеха, если известно, что за смену (8 часов) было произведено 30 единиц продукции 

А, трудоемкость изготовления которой составляет 0,5 часа и 100 единиц продукции 

В с трудоемкостью 0,25 часа 

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_13_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Структуру хозяйственного комплекса страны 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассмотреть понятие производства. 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассчитать показатели финансовой устойчивости предприятия. 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 13. Определите фондовооруженность труда на предприятии, если 

фондоотдача 1,32 руб., годовой выпуск товарной продукции 9126 тыс. руб., 

среднегодовая численность производственных рабочих 11 человек. 

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_14_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Отраслевую структуру машиностроения 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассмотреть особенности организации оплаты труда и оценить ее 

эффективность 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассмотреть вопросы планирования технического развития предприятий. 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 14. Определить среднесписочную численность работников на основе 

следующих данных. Количество обслуживаемых станков – 120. Норма 

обслуживания на одного наладчика – 10 станков в смену, режим работы – 2 смены. 

Коэффициент использования номинального фонда рабочего времени – 0,9. (по 

нормам обслуживания) 

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_15_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Особенности государственной политики в вопросах нормирования затрат и 

установления тарифов 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассмотреть виды прибыли 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Дать экономическую оценку снижения себестоимости продукции 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 15. Определите выработку продукции на одного работающего в 

натуральном и денежном вариантах на основе следующих данных: 

- годовой объем выпуска продукции предприятия – 320 тыс. шт. 

- годовой объем валовой продукции – 4600 тыс. руб. 

среднесписочное число работающих на предприятии – 380 человек 

 
 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_16_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

   Категории промышленно-производственного персонала 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассмотреть эффективность научно-технического прогресса 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассчитать себестоимость продукции  и определить ее влияние на 

финансовые результаты деятельности предприятий 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 16. Определите трудоемкость единицы продукции по плану и 

фактически, а также рост производительности труда на основе следующих данных: 

- трудоемкость товарной продукции по плану – 30 тыс. нормочасов 

-  плановый объем выпуска в натуральном выражении – 200 шт. 

- фактическая трудоемкость товарной продукции – 26 тыс. нормочасов 

- фактический объем выпуска – 220 шт. 

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_17_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Современное состояние машиностроительной отрасли 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассмотреть способы расчета величины амортизационных отчислений 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Анализировать кадровый потенциал предприятия 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 17. Рабочий наладчик на втором участке имеет заработок по тарифной 

ставке 700 руб. Норма выработки его участка – 1000 ед. продукции. Фактически же 

изготовлено 1200 ед. 

 Найдите заработную плату наладчика. 

 
 
 
 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования 

«Тверской государственный технический университет» 
 
 

Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
Дисциплина «Экономика отраслевой промышленности» 

 
 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_18_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Механизм трудовых соглашений 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассчитать общую и сравнительную экономическую эффективность 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Рассчитать показатели эффективности использования основных фондов 

предприятия 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 18. Рабочий-повременщик отработал 170 часов и в течение месяца 

сэкономил материалов на 260 руб. На предприятии действует положение о 

премировании за экономию материалов в размере 40% от суммы экономии. 

Тарифная часовая ставка – 5 руб. 60 коп. 

 Вычислите заработную плату рабочего.  

 
 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_19_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Пути ускорения оборачиваемости оборотных средств предприятия. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Оценить роль нормирования в современных условиях 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Выявлять резервы и факторы улучшения использования основных 

производственных фондов 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 19. Рассчитайте коэффициент абсолютной ликвидности, коэффициент 

быстрой ликвидности, коэффициент текущей ликвидности, если известно: 

- краткосрочные долговые обязательства предприятия – 725 тыс руб. 

- денежные средства – 5 тыс руб. 

- краткосрочные финансовые вложения – 0 

- дебиторская задолженность – 350 тыс. руб. 

- запасы – 150 тыс. руб. 

Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
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Направление подготовки бакалавров – 38.03.02 Менеджмент 
Направленность (профиль) – Производственный менеджмент 
Кафедра «Менеджмент» 
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ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ИТОГОВОГО КОНТРОЛЬНОГО 
ИСПЫТАНИЯ №_20_ 

 
1. Вопрос для проверки уровня «знать» — 0, или 1, или 2 балла: 

Сущность экономической эффективности производства. 

2. Вопрос для проверки уровня «уметь» — 0 или 1 балл: 

Рассмотреть структуру себестоимости промышленной продукции 

3. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 1  балл: 

Выявлять резервы и факторы улучшения использования оборотных 

производственных фондов 

4. Вопрос для проверки уровня «уметь»  — 0 или 2  балла: 

Задача № 20. Предприятие выпускает 15 тыс. ед. продукции по цене 220 руб. за 

единицу. Производственные затраты составляют 140 руб./ед.; переменные затраты 

на сбыт – 20 руб./ед.; средние постоянные – 30 руб./ед. 

 Определите себестоимость единицы продукции, и прибыль предприятия на 

весь объем производства.  

 
Критерии итоговой оценки за экзамен: 
«отлично» - при сумме баллов 5 или 6; 
«хорошо» - при сумме баллов 4; 
«удовлетворительно» - при сумме баллов 3; 
«неудовлетворительно» -  при сумме баллов 0,1 или 2. 
 
Составитель: к.т.н. доцент _____________ Л.Г. Наумова 

 
Заведующий кафедрой: _____________ О.П. Разинькова 
 


